

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.Ю. Вихровой «Православная традиция в современной русской литературе (на материале прозы С.А. Шаргунова)», представленной на соискание

ученой степени кандидата филологических наук

по специальности 5.9.1 – Русская литература и литературы народов Российской Федерации

Представленная к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук диссертация Е.Ю. Вихровой посвящена актуальной проблеме выявления существенных признаков влияния православной традиции на творчество современного русского писателя С.А. Шаргунова. *Актуальность* темы несомненна, что подтверждено анализом и систематизацией теоретических источников и разбором прозы С.А. Шаргунова. *Новизна* исследования связана с обобщением и классификацией школ и подходов к изучению данной проблемы, с тем, что творчество данного автора впервые стало объектом комплексного анализа в указанном русле.

Автореферат диссертации Е.Ю. Вихровой раскрывает всю полноту и сложность выбранного подхода, который реализован в четко продуманной структуре диссертации. Главы и параграфы исследования выполняют свою задачу по воссозданию, объективному анализу и оценке особенностей художественного мира писателя, на мировоззрение которого Православие оказывало и оказывает существенное влияние на всех этапах творчества.

В автореферате отражены основные новаторские направления и итоги скрупулезного рассмотрения и аргументированной интерпретации Е.Ю. Вихровой творчества журналиста и писателя С.А. Шаргунова, для которого Православие стало истинной колыбелью формирования нравственных ценностей, проявилось в стиле и жанровых предпочтениях.

Цель и задачи исследования органично реализуются в избранной структуре работы, *положения, выносимые на защиту*, последовательно и аргументированно доказываются в рамках диссертации. Автореферат

исчерпывающе отражает четко сформулированные соискателем способы проявления православной традиции в прозе писателя (проблематика, система образов, архетип юродивого, специфика интертекстуальности и др.). Наибольшую ценность представляют предложенная Е.Ю. Вихровой структуризация проблем, раскрывающих воплощение православной традиции в современной прозе, классификация образов, типологизация вариантов воплощения феномена юродства в произведениях С.А. Шаргунова. Автореферат дает представление о несомненной **теоретической и практической** значимости работы, итоги которой могут быть использованы в разработке спецкурсов, систематических курсов, учебных пособий по изучению и преподаванию современной русской литературы.

Основные результаты работы **апробированы** в ходе международных научных конференций и отражены в статьях, пять из которых опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Итак, содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Е.Ю. Вихровой «Православная традиция в современной русской литературе (на материале прозы С.А. Шаргунова)» соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, в том числе пп.9,10,11,12,13,14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1 – Русская литература и литературы народов Российской Федерации.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры русского языка, литературы и
методики их преподавания
ФГБОУ ВО «Армавирского государственного
педагогического университета»

Дата

22.12.2023

Адрес: 352901, Краснодарский край, г. Армавир, ул. Розы Люксембург, д.159
Тел.: 8 (86137)3 35 60
Эл.адрес: rektoragpu@mail.ru

